车试验

备胎不放车上能省油? 高速实测,满载空载油耗几乎没区别

车上的备胎啊、工具啊这些不 常用的都拿掉,能省油呢!"家 住长沙开福区的市民黄先生才 买车不久,朋友告诉他,这样能 省油。一个月时间过去了,黄先 生发现爱车的油耗不降反升, 为此,他上网发帖求助。那么, 家用车空载和满载时的区别大 吗?如何才能省油?备胎应该如 何正确使用?记者进行了调查。

朋友传授省油攻略 油耗不降反升

今年4月,长沙的黄先生购 买了一辆荣威550小车。"每百 公里大约要12个油,油耗太 高。"黄先生一诉苦,朋友们就 建议他把车上所有不常用的备 胎和工具等拿下来,"他们说, 减轻了车重能省油。"

就这样, 黄先生开了一个 月,发现油耗并没有降低,反而 升到了每百公里13升。黄先生 十分不解,难道这些省油攻略 都是假的?于是,黄先生便想起 了上网发帖求助。

实验:160公里高速 空载与满载基本没区别

空载和满载时油耗是否 真的存在差异,记者决定进行

神回复

@雨夜星辰:每次加油加 半箱,几个备胎的重量都省出 来了。

@醉最罪: 为了省油我都 不听收音机的……

@快餐圣斗士: 终极省油 攻略是这样的。嗯,后座不经常 坐人,拆了,能省几十斤;前后 防撞梁也拆了,反正撞不上,很 重了,又有几十斤;车顶整个拆 了也不错,敞篷,下雨的话用个 塑料布蒙上,又是几十斤;主驾 驶座椅一看就很重, 至少几十

5月3日晚6时许,记者驾 驶一辆排量为2.5升的斯巴鲁 森林人SUV,途经长常高速从 长沙开往常德。出发前,车内油 箱半油状态,乘员仅有司机一 人,未装载任何行李。

从长沙西收费站驶入高速 后,记者立刻将油耗记录清零。 为保证数据准确性,途中尽可 能使用定速巡航功能,设定时 速为100公里。

经过1小时32分钟后,车 辆到达常德,路上并无车辆拥 堵情况。此时路程显示为159 公里,油耗显示为每百公里8.6 升,油表指针显示消耗了1格多

4日晚上,从常德返程。返 程时车内包括司机在内共有5 人,行李堆满后备箱,在行驶时 明显感觉惯性增大,刹车变软。

为保持数据的一致性,记 者把油加到一半,然后在高速 公路入口处将油耗记录再次清 零。在随后的路程中,也尽可能 使用定速巡航功能, 时速设定 也是100公里。

车辆驶出长沙西收费站 后,已经是1小时37分钟后。此 时油耗显示为每百公里8.8升。 与空载时并无太大差异,油表 指针下降程度也与上次相同。

斤,拆了,弄个泡沫垫子当凳子 吧,副驾驶和后座干脆蹲着吧, 还锻炼身体;下坡靠滑行,上坡 还能推上去; 身上衣服也是累 赘,穿个裤衩就行了;还有,开 车之前记得上厕所, 饭后千万

@龙骑精灵:楼主啊,不是 我说你,一个备胎才多重?占得 了全车重的2%吗?能费多少油 呢? 所谓的加油只加半箱和不 带备胎省油,实际没啥影响,去 趟加油站排队反而挺费油的。

支招

正确使用备胎

长沙华美奔驰汽车 品牌技术总监张先生介 绍,备胎可以分为全尺寸 备胎、非全尺寸备胎和防 爆胎3种。全尺寸备胎就 是原车胎;非全尺寸备胎 只能临时代替使用,不能 放在驱动轮上,最高时速 也不能超过80公里;防爆 胎能够保持行驶轮廓,胎 圈也能一直固定在轮辋 上,从而保证汽车能够长 时间或者暂时稳定行驶 至维修站。

备胎使用建议:

●定期检测备胎有 无磨损或裂痕,如已磨损 到标志线,就要尽早更换。 胎侧有细小裂纹就不能用 来跑长途或高速行驶。

●轮胎最怕各种油品 侵蚀。如果车内放有润滑 油等类似物品, 这些油沾 到轮胎会大大降低轮胎使

●备胎老化期为4年 左右。

●备胎应避免长时间 使用。会对车辆的制动系 统、转向系统及悬挂系统 产生影响。

●经过修补的备胎 要放在后轮上,放在前轮 爆胎风险系数高。









去程单人驾车油耗 为8.6升/每公里(上图), 回程5人同行,油耗为 8.8升/每公里(下图)。

车管家

29.8元, DIY清洗车内空调管道

本报5月5日讯 长沙的天气热 了起来。前两天,车主陈先生试着打 开车内空调, 却闻到了好大一阵异 味。经过询问得知,4S店和一些汽 车美容店有提供空调清洗的服务, 但是收费均在200元至400元不等。 其实,自己动手,花不到30元就能清 理空调管道。

5月4日上午,记者来到长沙中 南汽车世界某汽车美容用品店发现, 店内销售的空调清洁剂售价在20元 至80元不等,均为泡沫清洁剂,记者 随后随机挑选了一瓶售价29.8元,能 够除臭、消毒、去污三合一的产品。下 午,记者用自己的车进行了试验。

清洁空调前,找到汽车空调的 进风口;找到进风口后,把空调滤芯 从车内取出;打开空调的外循环。请 注意一定不能开启空调的制冷功 能;用清洁剂喷嘴将泡沫均匀地喷在 车外雨刷下方进风口上;由于车内空 调开着外循环,喷在车外进气口的泡 沫就会被空调吸进空调系统内部,清 洁剂经过空调风道的时候就能将空 调管道内附着脏物清理;私家车清理 一次只需使用半瓶清洁剂,但喷时要 适当留有间隔时间;清洁剂喷完后, 等空调外循环继续运行10分钟至15 分钟,再把空调彻底关闭,然后将车 辆熄火就可以了,而清洁剂会顺着空 调的排水口流出。

记者打开空调后发现,之前 空调内散发的异味已经消失,效果 明显。

无法彻底清洁

汽车美容店的工作人员表示, 使用空调清洁 剂无法彻底清洁整个空调系统, 无法清洁到蒸发 箱。不过,单从清洁空调风道的效果上,这与4S店、 专业汽车美容店的效果是一致的。 ■记者 陈昂



经济信息

尽享联想PC+ 变身无敌钢铁侠

-联想携手《钢铁侠3》开启春季促销

当满大人的恶势力席卷地球, 强大的战袍也难以让钢铁侠全身 而退,每一次无力的挫败都在测试 他的勇气。当最终的反戈一击即将 到来,钢铁侠又会做出怎样的决定? 5月3日,联想PC+产品携手好莱坞 科幻巨制《钢铁侠3》奉上:顶级PC+ 装备,感受"源自内心的力量",让你 变身无敌钢铁侠,在邪恶面前逆袭 而战。4月22日起,联想春季促销同 步开启,踏入钢铁侠的世界。

联想平板笔记本Yoga: 全角 视野 百炼为侠

面对能力似乎没有界限的强 敌的挑战,托尼·斯塔克只有依靠 着自己精良的高科技装备和敏锐 的直觉去寻找究竟谁才是幕后的 元凶。而在现实生活中,面临高压 力的生活和工作,你也需要一款全

能的装备一同上阵。全球首款能够 360°翻转的联想平板笔记本Yoga, 以其独创的0°至360°任意 角度翻转,平板、笔记本二合一的 创新模式,不论工作还是学习都让 你成为生活中的"钢铁侠",随时应 对各种挑战。

自由翻转的屏幕,让联想Yoga轻松变身平板模式,刷微博、查 看信息,就像钢铁侠进入战备状 态,一飞冲天;特有的帐篷模式和 站立模式更丰富了平板笔记本的 多元使用需求。逼仄的飞机经济舱 内,前排座位放倒会让空间变得更 加狭窄,此时, Yoga变身站立模 式,让您独享"商务舱"。

无战斗状态,钢铁侠需要以轻 松的状态工作生活。同样地,Yoga 笔记本模式下, 你可以实现传统

Windows 7界面与全新Windows 8界面的轻松转换,利用高触感巧 克力键盘、一体化多点触控触摸板, 让你轻松完成日常工作与学习。

联想平板笔记本Yoga一机多 模的创新设计,以及360°自由应 用理念与钢铁侠一人多变的功能 不谋而合。它是未来PC发展的方 向,也是联想以PC+新形态引领用 户需求的代表性产品。

联想平板电脑A3000:钢铁之 芯,时刻在线

除了一身钢铁战衣,钢铁侠这 一颗方舟反应堆的心脏,可谓是力 量之源。小身材,大力量,这一点正 如联想平板电脑A3000配备的 1.2G Hz四核处理器,大大提升 CPU性能,能强劲、快速地运行软 件及处理信息,如钢铁侠的心脏, 小巧却动力强劲。A3000的双卡双 待组合,快速互联和优质通话得以 两全其美,长久待机时间,让你随 时随地,保持在线。

作为移动设备,7寸被称为黄 金尺寸,经得住单手使用和双手持 握的双重考验,带来大屏体验的同 时更有随时随地一手掌握的便携。 联想A3000锁定了这一黄金尺寸, 比以往4英寸屏幕扩大了200%的 视野,可以便捷地享受大屏幕视听 感受,而机身仅重350g,手持看完 看一整部《钢铁侠3》,也不会感觉 手臂酸累。

联想一体台式电脑A720:黄 金假期享家庭温馨

难得的假期,除了在电影院感 受钢铁侠带来的视听感受,与家人 团聚也是一个上佳的选择。家人团 坐在一起, 打开联想A720超大的 27英寸高清无框屏幕,呈现出开阔 的视觉表现力,即使是阵容强大的 四十二位钢铁侠联盟, 也能在 A720的大幕下无失真全展示。一体 成型铝合金材质机身,厚度为 24.5mm的最薄屏幕更能凸显质 感。有了它,你可以与家人一起,在

家里欣赏国际大片,跟随钢铁侠一 起无敌变身。

联想一体台式电脑A720独具 双轴旋转支架设计,让屏幕实现垂 直方向-5°到90°自由旋转。甚 至可以将屏幕放至与桌面完全平 行,变身成多人互动平台。启动触 控模拟钢琴,和朋友合奏一曲。或 者和孩子各占屏幕一端,来一场触 控斯诺克对战。

